

اس سال کے ختم ہونے سے پہلے پہلے لوگوں کو سنبھالو اور افریقہ دار میں کپڑا ملنا شروع ہو جائیگا

کراچی ۱۲ فروری۔ اس امید کا اظہار کیا ہے کہ اس سال کے ختم ہونے سے پہلے پہلے لوگوں کو سنبھالنا اور افریقہ دار میں کپڑا ملنا شروع ہو جائیگا۔

شروع ہونے کا۔ اس وقت تک بھر میں پڑا ہفتہ کے ۶۸ کارخانے کام کر رہے ہیں اور سال کے آخر تک وہ کارخانے کام شروع کر دیں گے۔ بچنے کی سہولت میں ایک ایک مہر کوڑا دہنے کا سہارا لگ چکا ہے۔ علاوہ ان کے علاوہ بارہ کارخانوں کی تعمیرات کی کام کر رہے ہیں۔ کراچی کے قریب آدھری کاٹن مرنے میں کام شروع کر رہا ہے اس وقت میں اس دو ہفتوں میں کام کر رہا ہے کام کی زیادتی کے پیش نظر عریب جنریشن کوڑی جائیں گی۔

سلسلہ اجلاس کے خبریں

۱۶ فروری بروز جمعہ ڈاک سیریا ستر ہفتہ میں ایشیا اور افریقہ کے لوگوں کی شمولیت ہے۔ اس سلسلہ کی سہولت کا سہارا لگ چکا ہے۔

روس ایک اور ہلاکت خیز تمہیلہ ایجاد کرنے میں کامیاب ہو گیا

اسکی مدد سے ایک وسیع علاقے میں ہر قسم کی نباتات اور حیوانیات کو بچھڑا کر طرح طرح منجمد بنا جا سکتا ہے

لندن ۱۲ فروری۔ برطانیہ کے مشہور رسالے "ایٹلیجنس ڈائجسٹ" نے جس کا دعویٰ ہے کہ اس کے اجنبی روسی علاقے میں بھی موجود ہیں۔ اپنی ایک حالیہ اشاعت میں لکھا ہے کہ روس نے ایک نئے ہلاکت خیز ہتھیار کا کامیاب تجربہ کیا ہے جس کی مدد سے وسیع علاقوں میں تمام جاندار اسپرڈوں کو بچھڑا کر طرح منجمد بنا جا سکتا ہے۔ جریدہ مذکورہ نے لکھا ہے کہ اس نئے ہتھیار کا تجربہ روسی مشرقی قبر میں روسی ایشیا میں بھی ہونے کے دوران میں کیا گیا تھا۔ یہ ہتھیار جنگی علاقوں کے درمیان میں پھینکا گیا۔ روس کے فوجی اس علاقے میں بارے کوئی پرچم رکھ رہے تھے جس کی مدد سے ایک اس جہاں کی سردی نورا رہی۔ جس نے ہر قسم کی نباتات کو ختم کر کے رکھ دیا۔ اور ہر جاندار کا عدم ہو کر رہ گیا تھا کہ وہ جاندار بھی زندہ نہ رہ سکے جس میں خاص طریقوں سے محفوظ رکھنے کی کوشش کی گئی تھی۔ اس نئے ہتھیار کا تجربہ ۲۸-۲۹ اور ۳۰ ستمبر ۱۹۵۵ء کو کیا گیا تھا۔ اس علاقے پر مشرقی جہاں جہاں نے ہوا کی وہ قریباً ۲ ہزار فٹ کی بلندی پر اڑ رہے تھے۔ اس علاقے میں روسی شہریوں کا بیان ہے کہ وہیں معلوم ہوتا تھا کہ جہاں کوئی چیز فضا میں پھینک رہے ہیں۔ جس کے بعد تمام علاقہ کوڑے زہریلے میں تبدیل ہو کر رہ گیا۔ یہ کہیں آتے کہیں تک جاری رہی تمام نباتات پھول اور لکڑیوں کی مانند نظر نہ آئی۔ اور درخت پختہ پختہ کر گئے۔ اور زمین کی سطح بھی پتھروں کی طرح بن گئی۔

عالمی کشیدگی اور کئی ایک زرقعیہ اجلاس کا انعقاد

چار روزہ ذرا خارجہ اسٹریٹجک مسئلہ پر اجلاس میں غور کریں گے۔

برلن ۱۲ فروری۔ کل رات یہاں چاروں دربار خارجہ کا ایک اور شنبہ اجلاس منعقد ہوا جس میں عالمی کشیدگی اور کئی ایک متعلقہ شعبہ سمیت باہمی طائفہ کا فخر میں منعقد کرنے کے بارے میں ذرا وزیر خارجہ منمولوڈن کی تجویز پر غور کیا گیا۔ اس سلسلے میں آئی جی بھی ایک شنبہ اجلاس ہو گا۔ بعد کے اطلاع منظر ہے کہ وزیر خارجہ آسٹریا کے مسئلے پر آن تیسرے پر بحث کریں گے۔ اور آسٹریا کے وزیر اعظم کی پیش کردہ پورٹیاں ذرا غور آئے گی۔

سوڈانی پارلیمنٹ کی رسم افتتاح

جنرل نجیب بھی شرکت کو بیٹھے

قاہرہ ۱۲ فروری۔ مصر کے وزیر اعظم جنرل نجیب سوڈانی پارلیمنٹ کی رسم افتتاح میں شرکت کرنے کے لئے آئندہ ماہ سوڈان جائیں گے۔ معلوم ہوا ہے کہ برطانیہ کے وزیر اعظم ہارلسن پیرل پاکستان اور تمام عرب ممالک کے نمایندوں کو بھی اس تقریب میں شرکت کی دعوت دی گئی ہے۔

ایوشیاں دربار اعظم کی مجوزہ کانفرنس کے لئے واضح ایجنڈا مرتب کرنا

ننگوں ۱۲ فروری۔ برما کے وزیر اعظم سلیون کے وزیر اعظم کو ایک مراسلہ بھیجا ہے جس میں یہ تجویز پیش کی ہے کہ ایٹم کی ذرا عالم کی مجوزہ کانفرنس کے لئے ایک واضح ایجنڈا مرتب کیا جائے۔ یہ کانفرنس اپریل میں ہونی ہے۔

مصر میں وٹھے اور فولاد کے کارخانے کو کڑی نگرانی کی جائے

قاہرہ ۱۲ فروری۔ معلوم ہوا ہے کہ مصر نے ایک برین فرم کو مصر میں لوہے اور فولاد کے کارخانے قائم کرنے کا مشیقہ دیا ہے۔ یہ کارخانے قریباً ڈیڑھ کوڑے پونڈ کے سہارے سے قائم کیے جائیں گے۔ اور ان میں ہر سال ۲۰ لاکھ ۲۰ ہزار روپے کی بیٹریاں فولاد کی چادریں اور دوسرا سامان تیار ہوگا۔

جنرل نجیب کو مدعو کرنے کی تجویز

مسترد کر دی گئی

لندن ۱۲ فروری۔ برطانیہ کے وزیر اعظم ہارلسن جنرل کے کل دارالعوام میں ایک سیر میسر کی یہ تجویز مسترد کر دی کہ انٹرنیشنل کے متعلق برطانوی معری مذاکرات کے سلسلے میں جنرل نجیب کو انڈیا کے لئے دعوت دیا جائے۔ مگر جنرل نے کہا میرے خیال میں اس تجویز پر عمل کرنے میں تصفیہ کی باجیت میں کوئی تہ نہیں ہوگی۔

سراغمال کا عزم قاہرہ

کراچی ۱۲ فروری۔ سراغمال اپنی بائیس جوہا کی تقریبات کے سلسلے میں یہاں سے قیام کرنے کے بعد کل رات ہوائی جہاز کے ذریعہ قاہرہ روانہ ہونے کو سراغمال میں ان کے جہاز تھیں۔

کینیڈا اور کینیڈا میں عام بھرتی شروع ہو گئی

لندن ۱۲ فروری۔ مشرقی افریقہ کی بڑی آبادی کینیڈا میں ۱۸ سے ۲۵ سال عمر کے تمام یورپیوں کو اپنے نام ریزرو کرنے کا حکم دیا گیا ہے۔ تاکہ ضرورت پڑنے پر انہیں ماؤماؤ دہشت پسندوں کے خلاف استعمال کیا جاسکے۔ ہندی میں سے خبر آئی ہے کہ وہاں دہشت پسندوں کی شہادت کی وجہ سے کینیڈا کے علاقہ میں عام اور بھرتی شروع ہو گئی ہے۔

روزنامہ المصلح کراچی

موضوع: تبلیغ اسلام

مسلمانوں کے تنزل کی وجہ

ایک مقامی سر روزہ معاصر اپنے افتتاحیہ میں لکھا ہے

ہزار سال پہلے مسیح پر آقا خان نے اپنی بلائیں جہی کے موقع پر ڈال کے لئے اس کی فرمائش پر ایک معنون لکھا۔ میرے زندگی میں یہ سیکھا کہ اس عنوان کے تحت ڈالنے میں اس کی اشاعت کی بڑا دلچسپ معنی ہے اور خوب لکھا ہے۔ اس عنوان میں ہزار سال سے مسلمانوں کے تنزل کا سبب یہ بتایا ہے کہ انہوں نے فطرت کے ظہور اور طاقتوں کی طرف سے توجہ مٹائی اور یونانی فلسفے کے پتھر میں پڑ گئے۔ انہوں نے فطرت کی تسخیر کے لئے جدوجہد نہیں کی۔ جس کا قرآن میں متواتر تعاقب ہے۔ اور اسی تسخیر فطرت کی ہزار سال سے قرآن کی بنیادی تعلیم قرار دیا۔ بلکہ انہوں نے نہایت کابہ ہار ہاری چند آزاد قوموں کو اور اہم کچھ اوروں کی اچھی حالت کا مقابلہ ہو سکتا ہے۔ مغرب اپنی قدیم روایات کو بچھڑ کر براہ راست فطرت کی طرف توجہ ہو گی۔ مغرب اور قدرت کی طاقتوں کا مطالعہ اور تجربے کی بنا پر ان کی تحقیقات مغرب کے دلچ کے لئے بنیاد اور رہنما ہارے بن گئے اور مسلمان اس کے قابل ہو گئے کہ تمام عقل ماضی کے لئے تھی۔ اور مستقبل کو اس کی پیروی کرنی ہے۔ اس سے وہی چیز تک کہ جو سیاسی اقتصاد اور فنی ترقی کے لئے ضروری تھی۔ اور اس بات یہ ہے کہ پاکستان اور انڈونیشیا کی آزادی اور ملک کے اجاگر کے لیے کسی فتنہ ساز کے مقصد میں نہیں بیٹھے مشرق کے جن حصوں کے مقابلے میں بھی مسلمانوں کی ترقی پیداوار یا آمدنی بہت کم ہے۔ (مقاصد اور ضروری مشعل)

ہزار سال سے آقا خان کے ان مقالے پر تبصرہ کرتے ہوئے معاصر عزیز لکھا ہے۔ یہ حکم ہزار سال سے آقا خان سے پہلے فرمایا کہ مسلمانوں کی ترقی اور یورپ کی طاقتوں اور قوم کے مقابلے میں ان کی ناپوری کا سبب یہ ہے کہ ان فطری طاقتوں اور دونوں کے انہوں نے فائدہ نہیں اٹھایا۔ جو اللہ نے اسی غرض کے لئے پیدا کی ہیں۔ اور ان پر غور نہیں کیا۔ ان کی تحقیقات نہیں کی اور سائنس کی طرف سے انہوں نے ناپائیدار ترقی کی۔ یورپ امریکہ اور روس کی مثال ہے۔ ان کا نہیں ہے۔ کہ اس پر رشک کیا جائے۔ اور اس پر رشک بہت قرار دے کر قیوں کر لیا جائے۔ انسان کی زندگی میں تو ان میں وقت پیدا ہوگا۔ جب قرآن کی پوری بنیادی تعلیم پر عمل کیا جائے۔ یعنی فطرت کے راہ موموں کے جائیں۔ فطرت کو سمجھ کر جائے۔ تاکہ انسان ان سے فائدہ اٹھائے۔ مگر اس نیت کے ساتھ کہ اللہ کی معرفت میں ترقی ہو۔ اللہ کی نعمتوں کو شکر ادا کیا جائے۔ اور ان طاقتوں اور دونوں کو جو ترقی فطرت سے حاصل ہو اللہ کے خوف اور اس کی رضا جوڑی کے فائدے کے ساتھ رہنا اور سنبھال کر جائے۔ اس طرح مسلمانوں کا اندر بھی ترقی ہو جائے گا۔ دوسری اقوام کے مقابلے میں وہ کمزور بھی نہ رہیں گے۔ ان وہ مرتبہ بھی حاصل ہو جائے گا۔ کہ اقوام عالم کی ترقی دانی کریں اور زمین کی وہ درانت میں ان کو مل جائے گی۔ جس کا قرآن میں وعدہ کیا گیا ہے۔

دقاصد کراچی اور ضروری مشعل

ہزار سال سے آقا خان سے جو کچھ فرمایا ہے وہ مسلمانوں کے موجودہ دنیاوی تنزل اور اس کی وجوہات کے پیش نظر فرمایا ہے۔ اور میں یقین ہے کہ معاصر نے جو بیجا کلام ہے اس سے قرآن کی کو انکار نہیں ہو سکتا۔ اس لئے ان کے وجود کو غلط تو نہیں کہا جاتا۔ البتہ کسی مذمت کا تحمل نہیں کیا جا سکتا۔

ہم معاصر سے اتفاق کرتے ہوئے عرض کرتے ہیں کہ مسلمانوں کے اس تنزل کی وجہ یہ ہے کہ انہوں نے اپنے اس مقصد جہات کو ترقی اور ترقی دیا۔ جو اللہ کے لئے ان کے سامنے رکھا تھا۔ جب تک وہ مقصد جہات مسلمانوں کے پیش نظر نہ وہ ہر حال سے ترقی کرتے رہیں۔ مگر جب وہ

ان کی نظروں سے اوجھل ہو گئی۔ تو ان کے ذہن سرد پڑ گئے۔ اور ان کی جدوجہد کی سرگرمیاں ختم ہو گئیں۔ اور وہ زندگی کے ہر پہلو میں کمزور ہوتے چلے گئے

اسلام نے مسلمانوں کے لئے ایک مقصد جہات نہایت واضح و اخلاقی پیش کیا ہے۔ اس کے دو پہلو ہیں ایک انفرادی اور دوسرا اجتماعی مقصد ہے۔ اس کے دو پہلو ہیں۔ تو اس سے ہماری غرض یہ نہیں کہ وہ چھوڑ دے جس میں مقصد و اختلاف ہیں بلکہ اصل در ایک ہی مقصد کے دو پہلو ہیں۔ دونوں کا نتیجہ ہے ہی ایک۔ وہ مقصد نہایت ہے۔

جہاں تک ان مقصد کا تعلق ہے سیدنا حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اس کی سبب ذیل مختصر شرح فرمائی ہے۔

اللہ مختلف الطباع انسان کو ترقی یافتہ نیت ہی سے مختلف طور سے بنا اپنی زندگی کے ٹھہرتے ہیں۔ اور فطرت دیکھنے کے مقاصد اور ارادوں تک پہنچانے کے لئے مختلف جہات میں لگوانے اور فطرت اپنے آپ کو ہم میں بیان فرماتا ہے یہ ہے فطرت ہے۔ وما خلقت الجن والانس الا ليعبدون یعنی میں نے جن لوگوں کو انسان کو اپنی لئے پیدا کیا ہے۔ کہ وہ مجھے پہچانیں اور میری پرستش کریں۔ اس آیت کا دوسرا اصل معنی انسان کی زندگی کا مقصد اللہ کی پرستش اور اللہ کے لئے معرفت اور خدا کے لئے قربانی ہے۔ "ریکچر اسماء رسول کی تلاش مطلق" اس کو اچھی طرح سمجھنے کے لئے اس آیات تو یہ ہے کہ سیدنا حضرت سید موعود علیہ السلام کا یہ سیکھنا ضروری ہے کہ ان کو ان کے باوجود سے بچنا پڑتا ہے۔ ہم یہاں صرف ایک اور فقرہ لکھنا چاہتے ہیں۔

ہم چاہتے ہیں کہ ہم یہاں لکھتے ہیں کہ جو یہ بات قرآن شریف کے روحانی حقائق کا نتیجہ اور شہادت ہے۔ جو ان کو باطنی حقائق کے لئے ہم سے باخبر ہے۔ اور ان کے لئے کہ ہم تک پہنچا ہے۔ جب کہ اللہ نے انہیں فطرت سے اپنے اللہ سے رابطہ کے لئے اس میں الہی رشتہ راضیہ موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی عبادت اور اس میں اللہ کی پرستش کے لئے اللہ کے ساتھ آرام یافتہ نیت اپنے رب کی طرف سے اپنے آقا خان سے راضی اور قرآن سے راضی ہیں۔ یہ سب سبب ہیں۔ میں داخل ہوا اور میری ہمت کے اندر آیا۔ اس لئے کہ ہر ترقی کے ہم روحانی حقائق کے بیان کرنے کے لئے آیت کریمہ کی تفسیر میں قدر ترقی سے بیان کریں۔ یہ سبب لکھنا چاہیے کہ اللہ نے میری روحانی نیت انسان کی اس ذمہ داری میں ہے کہ اللہ کے ساتھ آرام کیا جائے۔ اور تمام اللہ ان اور سرور اور لذت میں اللہ کی نیت میں ہو جائے۔ یہ وہ حالت ہے جس کو دوسرے مخلوق میں نہیں زندگی کہا جاتا ہے۔ اس میں اللہ کے لئے کامل صدق اور مفاد دنانے بدلہ میں ایک تقویٰ نیت ہے اور دوسرے کو اللہ کی ہمت موجود پر نظر ہوتی ہے۔ اور یہ ہمت مبرور میں روحانی ہمت ہے۔ اسی درجہ پر پہنچنے کو انسان سمجھتا ہے کہ وہ نیت میں اس کا پوچھنے کے سر پر ڈالا گیا ہے۔ اور تقویت دین ایک ایسی نیت ہے جس سے اس کو روح فشرود نما پڑتی ہے۔

اور اس سے اللہ کی روحانی زندگی کا جو پیمانہ ہمارا ہے۔ اور اس سے تقویٰ کا حصول میں دوسرے انسان سے ترقی نہیں ہے۔ (رومولی اصول کی فلاحی مکتبہ)

یہ ہے مختصر آئینی زندگی کا مقصد جس کو انہوں نے ہم سے ہم سے بولتے ہیں۔ اس کا انفس اور یہ سبب ہے کہ ہم اپنی فطرت کو ہم سے لے کر اللہ کے لئے اپنی پوری جدوجہد کریں۔ اور اپنا پوچھنا اس سے کم نہیں ہے جس کے پوچھنا انفرادی پوچھنا ہی کا یہاں نہیں ہو سکتے۔ یہ سبب کہ ہم دوسرے انسان کو بھی لگاؤ نہایت پیش پیرا ہونے کی دعوت دیں اور انہیں اس کو اختیار کرنے کے لئے کوشش کریں۔ چند لفظوں میں ہماری زندگی کا مقصد یہ ہے۔ کہ ہم خود بھی اپنی زندگی کو پیش بنائیں۔ اور دوسروں کو بھی اس میں مدد دیں۔ تاکہ یہ زندگی تمام ہمت بن جائے۔ جو ہم نے اپنے مقصد کو فراموش کر دیا۔ اس کا نتیجہ یہ ہوا کہ حقیقی مقصد حاصل نہ ہوئے کی وجہ سے ہمارا ذہنی اور عملی خرابہ زہ جہات پانگہ ہو گیا ہے اور ہمارے نوالے سے وہ مارت تم جو ملتا ہے۔ جو انسان کو مجبوراً تیار رکھتے ہیں۔ جس کے فقدان کی وجہ سے ہم دنیا پر پوری نظر ہو گئے ہیں۔

یہ حکم یورپ نے زندگی کے ہر پہلو میں لکھا ہے۔ اور اس کو اس ترقی پر پوچھا دیا ہے۔ اور دہاتی دیکھیں یہ پیش

سیرالیون (مغربی افریقہ) میں احمدی مسلمانوں کی پانچویں کلیسیا لانے کا انفرنس

ملک کے دور دراز حصوں کے اجماع کی شرکت فضیلت اسلام پر تقاریر پڑھیں اخبار جاری کرنے فیصلہ اٹھا فخر قبول اسلام

داؤد مکرّم محمد صدیقی صاحب شاہد مبلغ اسلام مقیم سیرالیون

احمدیہ سکول بوسا سٹاکسٹ

ہر سال اجتماع کے وقت ہمارے بوسوں کے اساتذہ اور علماء و مسلمانان و مسلمانوں پر جانے سے قبل ایک سکول ٹورنگ فائنش کا انعقاد کرتے ہیں۔ جو بچوں کے والدین اور سینکڑوں دیکھنے والوں کے لئے تبلیغ و تشریح کے علاوہ بہانیت و پسیمی کا موجب ہوتا ہے۔ اور یہ تعداد کافی کا مفصل ہے کہ ہر سال ہمارے سکول کو اس کا طریقہ اپنی سکول سے ممتاز نہ بنے کا موقع ملتا ہے۔ چنانچہ اس سال بھی جب طریق سابق مرضہ ۱۶ دسمبر ۱۳۳۲ء بروز اتوار رات کے قریب اس قسم کا تقاریفی پروگرام رکھا گیا جس میں اساتذہ اور طلباء سکول نے علاوہ انگریزی کے عربی زبان میں مکالمہ معاملہ کیا۔ اور جوئے چوٹے چوٹے بچوں نے نماز اور قرآن کریم کی معنی آیت کو تلاوت کرنے کے بعد ان کا وکل زبان میں ترجمہ سنایا۔ جو حاضرین کے لئے دلچسپی کا باعث بنا۔ کیونکہ اس ملک میں عربی کی گفتگو اور بصر خصوصاً وکل چوٹے چوٹے بچوں کے لئے عربی الفاظ کا تلاوت ایک عجوبہ تصور کیا جاتا ہے۔ یہ پروگرام رات کے گیارہ بجے تک جاری رہا۔ حاضرین میں سینکڑوں مسلمان اور بعض عیسائی مشنوں کے بڑے مشنری شامل تھے۔

اجلاس پنجم

پانچواں اجلاس ۲۰ دسمبر ۱۳۳۲ء بروز سردار جمعہ کو جمعہ زیر صدارت جناب مکرّم مولیٰ محمد علیہ السلام صاحب امیر سیرالیون منعقد ہوا۔ تلاوت و نظم کے بعد امیر صاحب نے فرمایا کہ سیرالیون میں جماعت احمدیہ کی تعداد ضائقہ لائقہ فصل سے ہر سال میں بیک وقت دنیا میں یعنی ایک ملک میں جن میں ہماری تعداد اچھوتک بہت ہی کم ہے۔ پس یہاں کے وکل کو جو احمدیت سے نفرت رکھتے ہیں۔ ضائقہ لائقہ لائقہ شکر ادا کرنا چاہیے۔ اور اپنے اندر اخلاص و ایمان پیدا کرنا چاہیے۔ نیز فرمایا۔ یہاں جو ہم جمع ہوئے ہیں۔ تو اس کی صورت میں فرض ہمیں کہ ہم دنیا کو اپنی تعداد دکھا سکیں۔ بلکہ ہمارے یہاں آکھٹے ہونے کا مقصد یہ ہے۔ کہ آپس میں مل کر ہم اپنا ایمان مضبوط کریں۔ اور دنیا کو تباہ کریں۔ جو چیزیں ہم کو کھڑے ہوتے ہیں۔ اس کے جھیلنے میں لوگ کامیاب کرنے میں ہم کوئی کسر باقی نہیں چھوڑیں گے۔ خواہ ہمیں وقت کیا جانے تک

کی قربانی کرنی پڑے۔ کیونکہ ہم جانتے ہیں کہ اہل دنیا کی نجات کا اس صورت ایک ہی راستہ ہے۔ کہ وہ اسلام کو قبول کرے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دامن سے وابستہ ہوجائیں۔ امیر صاحب کی مختصر تقریر کے بعد فاکس نے ”عیسائیت اور اس کے عقائد“ پر کچھ دیر نظر ڈالی گئی۔ اور بتایا کہ عیسائیت یا اس کے عقائد پر بحث کرتے ہیں۔ تو اس سے ہمارا یہ مطلب ہرگز نہیں ہوتا۔ کہ ہم خود باہر حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی ذات پر حملہ کر رہے ہیں۔ یا ان کی مذمت کے مرتکب ہو رہے ہیں۔ کیونکہ ہمارا یہ ایمان ہے کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام خدا تعالیٰ کے بچے بنی اور برگزیدہ مبعوث تھے۔ اور ان کی نبوت پر ایمان لانا ہر مسلمان کا فرض ہے۔ آپ کی تعظیم میں توجید تھی۔ اور آپ کا پیغام وہی تھا۔ جو باقی انبیاء علیہم السلام سے دنیا کو دیا۔ قرآن کے ماننے والوں سے بدین کچھ تو غلط فہمی سے اور کچھ سائنس آمیز سے ان کی تعظیم کو بگاڑ کر ایک ایسی شکل میں بدلنے کے سامنے رکھا۔ جو درحقیقت توجید الہی کے خلاف بلکہ مسیح علیہ السلام کے اپنے بیان کردہ اصولوں اور تعظیم کے بھی خلاف ہے۔

اس کے بعد مختصر طور پر عیسائیت کے چوتھے باطل عقائد یعنی ابن اللہ تثلیث اور حادثہ صلیب وغیرہ پر درستی ڈالی اور ہر ایک کی تردید میں تھی اور نقلی دلائل بیان کئے۔

فاکس کے بعد الفاء احمد دوری صاحب نے تقریر کی۔ آپ ایمان کی فلاح قوم سے نفرت رکھتے ہیں۔ اور ہمارے وکل میں ہیں۔ اور نہایت اچھا کام کر رہے ہیں۔ آپ نے اپنی تقریر میں اپنی احمدیت کے قبول کرنے کا داعیہ بیان کیا۔ جو حاضرین کے لئے ایمان کی زیادتی کا موجب ہوا۔ آپ نے کہا احمدیت اچھی اور نیک ہے۔ اور اس میں داخل نہیں ہوتی تھی۔ جب مجھے بیک نسبت بڑے عالم اور خدا رسیدہ انسان سے جو کہ حضرت اور عزیز منورہ کے علاوہ نسبت سے اور ملازم ہر کام کر سکتے ہیں۔ بعد یہاں آیا تھا۔ اتفاقاً کا موقع ملا۔ اس سے مذہبی گفتگو ہوئی۔ دوران گفتگو میں اس نے بتایا کہ ہمیں علیہ السلام ہندوستان میں ظاہر ہو چکے ہیں۔ اور عنقریب ہمیں ان کی اطلاع مل جائے گی۔ اس کے کچھ عرصہ بعد ہی مجھے معلوم ہوا کہ بعض لوگ ہندوستان سے آئے ہیں۔ اور

ہمدی علیہ السلام کے ظہور کی خوشخبری دے رہے ہیں۔ سب نے ان کی تلاش کی۔ اور خودی قسمت سے سیری ملاقات (الحاج مولیٰ نذیر احمد علی صاحب اور مکرّم مولیٰ محمد صدیقی صاحب سے ہوئی جن سے ہمیں علیہ السلام کے ظہور اور احمدیت کے منتظر کھل معلومات حاصل ہوئی، اور میں نے احمدیت قبول کر لی۔

الغافل وہی گئے نزدیک کہ احمدیت قبول کرنے کے بعد ہماری ذمہ داریاں کم نہیں ہوئی۔ بلکہ اور بھی بڑھ گئی ہیں۔ ہمیں سے ہر ایک کو اپنے اعمال اور کردار سے مبرا بنانا چاہیے۔ اور کوشش کرنی چاہیے۔ کہ جتنی جلدی ہو سکے اس ملک میں احمدیت بجا کر کی جاسکتی ہے۔ کھلتے ہی غبار درخت بن جائے۔ اس کے بعد نماز ظہر و عصر طعاس کے لئے اجلاس ختم ہوا۔

اجلاس ششم

پریس و اخبار جاری کرنے کی تیاریوں میں شہنا اجلاس بعد نماز ظہر و عصر زیر صدارت مکرّم مولیٰ محمد علیہ السلام صاحب امیر سیرالیون منعقد ہوا۔ یہ اجلاس شوریٰ کی حقیقت رکھتا تھا۔ جس میں نامندگمان اور مبلغین نے بعض ایسے امور پر غور و فکر کیا۔ جو سلسلہ کی ترقی اور کامیابی کا باعث ہوں۔ اور جماعت کی تنظیم و مضبوط کرنے والے ہوں۔ بعض اہم قراردادیں پاس کر گئیں جن میں سے سب سے اہم اور ضروری پریس اور اخبار جاری کرنے کے منتظر تھی۔ امیر صاحب نے پریس اور اخبار کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا۔ اس کو کامیاب بنانا ہمارا فرض اولیٰ ہے۔ موجودہ دنیا میں کامیابی اس قوم کو حاصل ہوتی ہے۔ جس کے نامزدی پریس اور اخبار ہے۔ کیونکہ یہی ایک چیز ہے۔ جس کے ذریعہ اپنا پیغام دنیا کے ہر ملک میں یا ساری دنیا بجا سکتا ہے۔ پس اگر ہم نے اسلام اور احمدیت کی تعظیم کو دنیا کے ہر فرد پر شکر پہنچانا ہے۔ تو اس کے لئے ضروری ہے کہ ہم جو قدر جلدی ہو سکے۔ یہاں ایک پریس قائم کرنے کی کوشش کریں۔ اور اخبار جاری کریں۔

جس کی ادارت کے لئے مخلصین نے اجلاس میں ہی وعدے لکھ کر اپنے شرح کر دیے۔ جن کی تعداد ۱۰۰ تک پہنچ گئی۔ اور باقی رقم کے لئے سب کو نام سرکارز بنائی گئے تھے۔ امید ہے یہ رقم انشاء اللہ جلد پوری ہوجائے گی۔ اور اس سال کے اندر اندر ہم پریس خریدنے میں کامیاب ہوجائیں گے۔

دوسری توجیز جو اس اجلاس میں پاس ہوئی وہ یہ تھی۔ کہ ہر احمدی سکول کو سینکڑوں (پندرہ سے کم) سکول بنایا جائے۔ یا درہے کہ اس وقت سیرالیون میں احمدیت کے ماتحت تین سکول کام کر رہے ہیں۔ ایک گلبرگ میں۔ دوسرا روکو پریس اور قریب پریس ہر احمدی سکول ایک مرکزی سکول کی حیثیت رکھتا ہے۔ اور حکم تعلیم کی نگاہ میں بھی کافی وقعت کا مالک ہے۔ لہذا یہ تجویز پاس ہوئی۔ کہ اس سکول میں مزید توسیع کی جائے۔ اور اسے سینکڑوں سکول کے درجہ تک پہنچایا جائے۔ تاکہ وہ طلباء جو ہمارے سکولوں سے فارغ ہونے کے بعد دوبارہ عیسائیت کی مسموم فضا میں جاتے ہر مجبور ہوتے ہیں۔ وہ اس سے کسی حد تک محفوظ ہوجائیں۔ اور اپنی ماحول میں تعظیم حاصل کرنے کے بعد اسلام کے لئے مغنیہ وجود ثابت ہو سکیں۔ اس کے بعد ان امور پر بحث ہوئی۔ جو جماعتوں کی طرف سے شروع میں پیش تھے۔

بعد ازاں مکرّم مولیٰ محمد علیہ السلام صاحب نے احمدی ستورات سے خطاب کیا۔ اور کہا اسلام نے ہمیں طرح طرح کے کام سکھائے ہیں۔ اور اس طرح صورت کو بھی اس امر کی طرف توجہ دلائی ہے کہ وہ علم سیکھنے کی کوشش کرنا علاوہ اولاد کی تربیت و اصلاح کے اسلام کے سائل اور دینی امور سے آگاہی حاصل کرنے کے لئے کوئی وقت محسوس نہ ہو۔

آپ نے مزید کہا کہ اسلام اور احمدیت کی سرفہر مردوں پر ہی منحصر نہیں۔ بلکہ توجیز بھی طرح طرح کی کا ضروری حصہ ہے۔ جس میں سرفہر مرد۔ اور اشاعت اسلام کے کام کو اس طرح سرانجام دے سکتے ہیں۔ جس طرح کہ مرد سرفہر دیتے ہیں۔ پس احمدی ستورات کو چاہیے کہ اسلام و احمدیت کی اشاعت میں بڑھ چھ حصہ لیں۔

یہ اجلاس رات کے دس بجے تک جاری رہا۔ آخر میں مکرّم مولیٰ محمد علیہ السلام صاحب نے ایک مختصر اختتامیہ تقریر میں جلسہ میں شریک والے اصحاب کا شکریہ ادا کرتے ہوئے ان کو جو کچھ انہوں نے اس جلسہ میں شرکت کر کے کیا ہے۔ اسے ان تمام احمدی بھائیوں تک

انسپیکٹر جنرل پولیس مجھے بار بار بتایا کہ پولیس رات حال پر قابو پانے کے قابل ہے

میدان احساس یہ تھا کہ پولیس بڑی طرح ناکام ہو چکی ہے بہت سے کانسٹیبلوں اور دیال اتار دی تھیں کیونکہ وہ منظر امرین کے حملوں کا نشانہ بنے ہوئے تھے

لاہور کے ڈسٹرکٹ مجسٹریٹ میڈیا علی رحمان حسین شاہ کا بیان !!

(گذشتہ سے پوسٹ)

عدالت

سوال :- ڈسٹرکٹ مجسٹریٹ کی حیثیت سے یہ آپ کا فرض نہیں تھا کہ ۲ رماہ چ کر عدالت حال سے نیٹے کے لئے فوج کو کام میں لائیں۔ جواب :- اس وقت فوج بھی موجود تھی اور پولیس بھی پولیس اخروں کو چاہیے تھا کہ اس عدالت حال سے نیٹے کے لئے فوج کو کام میں لائیں۔ سوال :- قانون یہ ہے کہ ایسے حالات میں ڈسٹرکٹ مجسٹریٹ فوج کو عدالت حال کا کنٹرول ہاتھ میں لینے کیلئے کہہ سکتا ہے کہ نزدیک قانون کی کچھ کھتا ہے؟ جواب :- یہاں تک ہماری کچھ کام کرتے ہیں قانون بہت سے ڈسٹرکٹ مجسٹریٹ شہری حکام کی اعانت کے لئے فوج کو پولیس کی طاقت میں اضافہ کے لئے ماسکتا ہے۔ لیکن ایسے حالات میں جب فوج پہلے ہی موجود تھی تو پولیس کے سربراہ کو چاہیے تھا کہ وہ اسے مختلف جگہ متعین کرنے کا انتظام کرتے اور تھانے کہ وہ اس سے کس طرح کام لینا چاہتے ہیں۔ فوجی ریزرو کے ساتھ مجسٹریٹ ہر وقت ہتھیار رکھتے تھے۔

سوال :- جب ڈسٹرکٹ مجسٹریٹ اور دوسرے مجسٹریٹ مل سکیں، کیا اس وقت پولیس کا ردائی کرنے کے لئے فوج سے کہہ سکتا ہے؟ جواب :- میرا خیال ہے کہ نہیں ہے۔

قانونی مسدود

سوال :- اس رات کی قانونی مسدود کیا ہے؟ جواب :- پولیس اور فوج کو مختلط وقت بن جانا چاہیے اس کے بعد جو مجسٹریٹ ڈیوٹی پر ہو۔ ضابطہ ڈیوٹی کی دفعہ ۱۷ کے تحت عمل کرے۔ (اس مسئلے پر گاہ کو بتایا گیا کہ دفعہ ۱۷-۱۹ کے اس فقرے کی تائید نہیں کرتی کہ پولیس فوج کو کارروائی کرنے کے لئے کہہ سکتی تھی)۔ گواہ نے مزید کہا۔ غالباً میں اپنے مطالب کی دستاویز نہیں رکھتا۔ اسکا میرا پتہ ہی کہہ چکا ہوں کہ فوجی حکام کی اعانت کے لئے پولیس کی کئی پوری کئی صورت میں آتی ہے اگر پولیس کو بتایا جا چکا تھا تو وہ ناکام رہ چکی تھی۔ فوجی دستے کو کئی وقت تک اس کے ساتھ ضرور کوئی کڑی شرط ہوتی اور وہ وقت مجسٹریٹوں کا یہ فرض ہوتا کہ وہ ۱۲ گھنٹے کے اندر ہی اس کے تحت کارروائی کرتے۔ سوال :- کیا فوجی دستوں کے ساتھ جانچنے والے مجسٹریٹوں کو اپنے لئے یہاں تک کہ پولیس میں ہر حال سے نیٹے کے قابل ہو سکیں اور ان کا فرض ہے کہ فوج

کو فوج استعمال کرنے کو کہیں۔ جواب :- میں نے اس باب میں کوئی خاص ہدایت جاری نہیں کی۔ تاہم ایسا کہ قانونی دفعہ تھا۔ سوال :- کیا حکومت نے بیکاروں کو مراعات کے ذریعہ آپ کو ہدایت نہیں کی تھی۔ میں کا حال پہلے دیا جا چکا ہے کہ حکومت نے یہ بات آپ پر چھوڑ دی ہے کہ ان حالات میں آپ جو مناسب اقدام چاہیں کریں؟ جواب :- جی ہاں۔

وکیل سے

سوال :- کس طرح؟ جواب :- عدالت حال پر قابو پانے کے لئے تیز تر نقل و حرکت کرنے سے۔ اور لگانوں کو اس سلسلہ میں پل کرنے چاہیے تھی۔ اور محکمہ پولیس کے افسر اعلیٰ کو انیس پوزیشنوں پر رکھنا چاہیے تھا کہ ان تمام زیادہ موثر ثابت ہوتا۔ سوال :- کیا انیس مجسٹریٹوں سے پہلے ججین لینی چاہیے تھی۔ جواب :- جی ہاں۔ اگر عدالت حال اس چیز کی مقتضی ہوتی۔

وکیل سے

سوال :- اگر تاریخ سے مارشل لا کے نفاذ کے فوجی موثر ثابت نہیں ہوئی تھی۔ تو آپ کے خیال میں اس میں پولیس کا تصور بھٹایا فوج یا حکومت کا۔ جواب :- اس میں قصور کا سوال نہیں آتا۔ انہوں نے اپنے محدود دائرہ میں رہتے ہوئے یا دیا دیا۔ سوال :-

فوج کا محدود دائرہ کیا تھا؟ جواب :- فوج کا کام اسلئے محدود تھا کہ پولیس کے اندر کے خلاف کی طرف سے ان کے درمیان موثر پوزیشنوں کا انتظام نہیں کیا گیا تھا۔ اور دوسری بات یہ تھی کہ یہ پائی کے ساتھ جانے کے لئے مجسٹریٹ کا فیصلہ نہیں تھے۔

عدالت سے

سوال :- ڈسٹرکٹ مجسٹریٹ کی طرف سے انتظامات کے متعلق اہم اعتراضات کیا تھیں؟ جواب :- میرے مشورہ سے فوج بلانے کی کئی بات مجسٹریٹوں کا قبیل بھی میری طرف سے ہوا تھا لیکن موقع پر جو ہم سے نیٹے کا کام پولیس کا کام ہے۔ سوال :- آپ کی تجویز کیا تھیں؟ جواب :- میرا دائرہ عمل اس سے محدود تھا کہ ہر جام نبوات تھی۔ آئی جی نے اکثر مجھے بتایا تھا کہ پولیس عدالت حال پر قابو پانے کے قابل ہے۔ میں نے ان کے دستے کو تیز پٹی کی تھی کہ صورت حال فوج کو روک دیا جائے۔ سوال :- آپ پہلے پہلے کب محسوس کیا اس بات کو

کی ذمیت عام نبوات کی ہے؟ جواب :- ہ تاریخ کی گہری شام کو۔ سوال :- اصل میں نبوات تب شروع ہوئی۔ جواب :- ہ تاریخ کی گہری شام کو میں اور انیس۔ میں نے سول کورڈ اور پوزیشنوں کو لگائی نظر کو جس تک اور دوسری جگہوں پر گئے۔ جہاں تک کا رہتا تھا وہاں امن نہیں تھا۔ میں نے ایک بار پھر کہا کہ پولیس صورت حال پر قابو پانے کی۔ لیکن ہر تاریخ کی صبح کو میں نے محسوس کیا کہ پولیس پوری طرح ناکام ہو چکی ہے۔ گڑبڑ کے علاقہ میں کوئی کانسٹیبل نہیں بھیجا اور وہ نہیں دیکھا گیا۔ بہت سے کانسٹیبلوں نے اپنا دعوایا اتار دی تھیں۔ کیونکہ وہ مظاہرین کے حملوں کا نشانہ بنے ہوئے تھے۔ سوال :- کیا ججین سیکڑی اور ہر سیکڑی کو مجسٹریٹ ورجنل کے اختیار سے محروم کر دیا گیا ہے؟

سوال :- تاریخ کی صبح کو گورنمنٹ ہاؤس میں ہونے والی اس کانفرنس میں میں آپ بھی شریک تھے۔ میں اس پر شکی ہوں؟ جواب :- جی ہاں۔ میں اور اس میں جی اس کانفرنس میں کچھ دیگر شریک ہوئے۔

سوال :- کیا اس کانفرنس کے تمام فیصلے آپ کی اور میں اس میں کو موجود نہیں ہوئے؟ جواب :- جی نہیں میں دنوں متحدہ ہی رہا۔ سوال :- کیا آپ کو اور میں اس میں کو ان فیصلوں سے مطلع کیا گیا؟ جواب :- جی ہاں ان فیصلوں سے مجھے تیسرے پہر کسی وقت مطلع کیا گیا تھا۔

عدالت

سوال :- آپ کو ان فیصلوں سے کس نے آگاہ کیا؟ جواب :- غالباً ہر سیکڑی نے

وکیل رضیہ

سوال :- کیا اس کانفرنس میں جو فیصلے ہوئے ان سے آپ کو سب سے پہلے قلم مطلع کیا گیا تھا؟ جواب :- تمام فیصلوں سے نہیں۔ البتہ مجھے ایک دو فیصلوں کا مزہ ملا تھا جو خود میری موجودگی میں ہوئے۔

عدالت

سوال :- یہ فیصلہ کیا تھے؟ جواب :- کہ فیصلے تھے فیصلہ اور فیصلہ ریزرو موجودگی میں ہوا۔

وکیل رضیہ

سوال :- کیا اس میں کئی دنوں موجود تھے؟ جواب :- ہاں۔ سوال :- فیصلہ ریزرو میں جب یہ کہا گیا کہ فوجی دستے اپنے اپنے گھر کے تحت پولیس کے دستوں کی اعانت

کیں گے۔ تو اس سے کیا مراد تھی؟ جواب :- اس سے مراد تھی کہ ذرا اور پولیس کے گفتگو کریں گے۔ لیکن فوجی کمانڈر اپنے ہتھیاروں سے ساتھ رہیں گے۔ اور صرف پولیس اور مجسٹریٹوں کے ساتھ رہیں گے۔ ہدایات پر عمل کریں گے۔ سوال :- انسپیکٹر جنرل پولیس ہر سیکڑی کو یہ فیصلے سن کر کتنے متعلقہ افسروں کو سمجھا یا کہ اس فیصلے کے تحت کیا مقصد ہے؟ جواب :- مجھے معلوم نہیں۔ سوال :- کیا ججین سیکڑی کے ہا تاریخ کے میں جن لوگوں کے نام مذکور تھے ان کے علاوہ نام ۱۲۷۰۰۰ فوجی کو کچھ مزید آزادی گننا ہی کا ارادہ کیا۔ جواب :- جی نہیں۔

عدالت

سوال :- یہ سوجن کا کام تھا کہ کسی اور کو گرفتار کر جانا چاہیے یا نہیں؟ جواب :- یہ جی ہاں۔ سوال :- کیا یہ حقیقت ہے کہ عدالت حال سے نیٹے کے لئے جس کارروائی کی تجویز کی اس پر عمل کی گئی اور فیصلہ حاکم حال نہیں ہوئی؟ جواب :- میں جیسے ہی اس کا جواب دے چکا ہوں ایک لحاظ سے میرے اقدام کی گواہی میں دیکھا ہے کہ ایک صاحب نے ہ تاریخ کی صبح کو عدالت حال فوج کو سونپنے کے مسئلہ پر انسپیکٹر جنرل پولیس سے گفتگو مشنید کی۔ تو انہوں نے مجھ سے کہا کہ وہ اس سے نمٹ سکیں گے۔ اس نے میں نے عدالت حال فوج کے حوالے نہیں کی۔ اسی طرح ہ تاریخ کو جب اس مسئلہ پر پور گفتگو ہوئی۔ تو وہ بہت پر امید نظر آئے اور مجھے یقین دلانے لگے کہ پولیس کی طاقت کافی زیادہ ہے کہ وہ عدالت حال سے نمٹ سکے۔ مزید سوال بعض انتظامی فیصلے گورنمنٹ ہاؤس کے ہ تاریخ کے بلاس میں بھی کیے گئے۔ سوال :- کیا آپ نے ہم باہر تریخ کو عدالت حال دھاتی فوج کو سونپنے کا فیصلہ کیا تھا؟ جواب :- جی نہیں۔ سوال :- پھر انسپیکٹر جنرل پولیس سے آپ کی گفتگو مشنید کی نوعیت کیا تھی؟ جواب :- میں نے ان سے کہا تھا۔ مجھے یوں محسوس ہوتا ہے۔ جیسے پولیس پر تلک کے آثار ہو رہے ہیں۔ یہ سن کر انہوں نے مجھے بار بار یقین دلایا کہ پوری فوج کو سونپنے بغیر مجھ حالات پر قابو پا جا سکتا ہے۔

وکیل رضیہ

سوال :- کیا آپ اپنا دائرہ میرا اس وجہ سے کوئی رکھا؟ محسوس کر رہے تھے کہ حکام اپنے پوری میں ہیں یا یہ منہم کی کوئی ہدایت نہیں کر سکتی تھی؟ مجسٹریٹ اس وقت اپنی سوجن پورے سے کام نہیں لے گا کہ اپنے قانونی دائرے سے مجھ سے کہہ دے کہ اس کے لئے کچھ نہیں کرے گا۔ جب تک وہ پہلے حکام سے مشورہ نہ کر لے۔ جواب :- میری ماہ کوئی گواہی تھی کہ فیصلے میں اس وقت کوئی خاص حکام میں ہی نظر نہیں آتا۔ اس کا خلاصہ البتہ یہ کہا جاسکتا ہے کہ مجسٹریٹ

۲ مارچ کی صبح کو ہی ایسی صورت پیدا ہوئی تھی کہ سارا شہر کو فوج کے حوالے کر دیا جاتا

۱۲ بجے نے اندرون شہر کو دفعہ ۱۲۲ سے اسے مستثنیٰ قرار دیا تھا کہ ان خیال میں ان احکام کا نفاذ ناممکن تھا

تحقیقاتی عدالت میں سابق منیر پور ٹرنڈر ڈپٹی پولیس لاہور مرزا نعیم الدین کا بیان

دکھائی طرف سے منیر پور
 میں ہوا ایک طاقت آمیزوں نے آپ کو بتایا
 طاقت آمیزوں نے آپ کو بتایا
 چہ در چہ تحریکات تھیں۔ لیکن وہ بہت ہی
 سو گیا آپ کو صلہ صحت مگر باہر کا کٹ
 ناؤں میں نہ صلہ ہوا تھا۔ کہ سب سے پہلے
 پور میں کو صلہ کا دارہ لڑائی جاتی تھی سارا دارہ عورت
 مال کو لٹا دینے میں ناچار رہے تو وہ سونے کو لٹ
 کر دیا چہ۔ گورنمنٹ ہاؤس کے۔ فیصلے
 ایک ایک آتی اور میں پہنچے کہ اس وقت تک
 کوئی دوسرا فیصلہ نہ کیا تھی۔ سو آپ نے کہا کہ
 آپ نے اپنے بارے میں کوئی نفاذ کا صلہ فرماوات
 کے۔ لوں میں آئی تھی پولیس لاہور کے اچھا صلہ
 تھی۔ کیا انہوں نے فیصلہ آپ کو دارہ تاریخ کی
 صبح کو زمانہ بتایا چہ دارہ صلہ افغانہ میں نہیں
 سو نہ تھی ہی پولیس میں اس سلسلہ میں آپ کو جو
 حکم دیا گیا آپ ان اصطلاحوں کو یاد کر سکتے ہیں وہ
 چہ۔ پوری ٹھکانوں میں تو وہ غائب ہوا پورہ صورت
 حال سے منسوب ہے۔ نہ تھی وہ اور اسے ایسا ہی
 کرتے رہا جائیے۔ اس میں کہوں۔ ہاں تو نے
 آپ کو یہ۔ میں اس ہاتھ لگا کر پولیس صورت
 حال کو فیصلہ نام نہری تو اسے تاریخ کے
 زہن یا پانچ بجے چہ ایک ایک طاقت آمیزوں نے
 سے نہ کیا چہ تاریخ کی صبح کے فیصلوں کے متعلق فرما
 آئی۔ کیا کسی دوسرے نے اسے اسے آپ کو کہا
 چہ۔ تو میں۔ سو کیا کوئی ایسی صورت پیدا ہوئی
 تھی کہ دارہ شہر کو فوج کے حوالے کر دیا جاتا
 ہو گیا ہو۔ جو اب۔ ہی ہاں۔ ۱۲ بجے کو زمانہ
 فیصلہ جاری ہونے سے پہلے پہلے بلکہ مجھے پہلے
 چلیے۔ کہ سب پولیس نے اپنے آپ کو کٹا کر
 کے متعلق انہوں پر کر دینے والی ہدایات کی
 ذمہ داری کا روٹی کر سکتے کے مقابل یا یا صلہ
 میں۔ کیا آپ سے۔ جیسے تاجر۔ اندرون شہر
 کوئی شکایت کی تھی۔ مگر منیر پور میں نہیں پیدا
 کرنے والی ہدایات کی دوسرے نہیں انہیں انہیں
 علاقوں میں صورت حال سے نتیجے کے لئے وقتاً
 پورہ تھے چہ۔ ہی ہاں۔ میں۔ کیا آپ نے
 آئی تھی۔ پولیس کو کوئی شہر کی شکایت کی تھی
 چہ۔ ہی نہیں۔ میں اس کے متعلق میں نے ان سے

دیکھی نہیں پہنچائے گئے تھے۔ میں۔ دارہ
 تاریخ کی شام کو دفعہ ۱۲۲ نفاذ کرتے کا فیصلہ
 کیوں تو پورہ کر دیا تھا چہ۔ میں اس کے
 متعلق فیصلے پہلے نہیں کہہ سکتا۔ میں۔ کیا
 ہدایات میں آپ کا یہ فرض ہے کہ دفعہ ۱۲۲ کے
 تحت حکم کی تجویز کر لی ہو چہ۔ تمام طور پر کیا
 ڈپٹی گورنمنٹ ہاؤس کو ایسا تجویز کرتے ہیں میں
 ایسے ہوتے ہی ہوتے ہیں جب صرف گورنمنٹ
 کو نظم و ضبط کا اچھا صلہ ہونے کی وجہ سے اس
 صوبہ پر بھی خود ہی نوڈر کیا گیا ہے۔
 میں۔ دارہ تاریخ کی صبح کے فیصلوں کے بعد
 کیا فیصلہ گرفتار کرنے کے لئے تھی کیا آپ کے
 ساتھ یہ میرے دست تھی۔ ہی چہ۔ ہاں۔
 اسے پورہ پولیس نہیں ہوئی تھی۔ میں۔ کیا
 پانچ کی صبح کے فیصلے کے مطابق نوڈر اور پولیس
 کے نفاذ ان کو نے متعلق کوئی شہر میں ہوئی تھی
 چہ۔ ہی نہیں۔ میں۔ دارہ آپ اس کی دہرنا
 سکتے ہیں کہ دارہ شہر کو دفعہ ۱۲۲ کے تحت
 احکام سے مستثنیٰ کیوں نہ رہے کیا گیا
 چہ۔ دارہ شہر کو مستثنیٰ قرار دینے کا
 فیصلہ دارہ ہی پولیس نے کیا تھا۔ کیا اس وقت
 کہ دارہ شہر میں ان احکام کا نفاذ ناممکن ہو کا
 میں۔ کیا اس سے یہ نتیجہ نہیں جلتا کہ دارہ
 کی قسم کو ذمہ داری حکام کا تھا یہ نہیں تھی
 کہ دارہ شہر ان کے ہاتھوں سے باہر نکل چکا
 ہے۔ دارہ نظم و ضبط کو اندرون شہر میں
 نافذ نہیں کر سکتے چہ۔ دارہ شہر کو مستثنیٰ
 قرار دینا آئی تھی کیا ان احکام سے انہوں نے
 صورت۔ حال کی وضاحت کی۔ میں۔ کیا اس طرح
 تحریر ان سے متعلق تھی۔ کیا انہوں نے
 کسی سے کا اظہار کیا چہ۔ سب کے معلوم نہیں
 میں۔ کیا پانچ کی شام کو دارہ تک ہڈی کرنے کے
 چہ۔ فیصلے کے لئے کیا فیصلے سے متعلق تھی
 کے نفاذ تک کوئی شہر میں ناک تھی
 چہ۔ پولیس نے۔ تاریخ کی صبح کو دارہ شہر کو
 میں۔ کیا آپ اس وقت کو یاد کر سکتے ہیں۔
 کسی نے دارہ شہر کو تھی چہ۔ دارہ ہی نہیں۔
 میں کیا دارہ منیر پور میں آئی تھی شہر
 دارہ انہوں نے سب کے متعلق زیادہ نہیں جانتا

دکھائی طرف سے منیر پور
 میں ہوا ایک طاقت آمیزوں نے آپ کو بتایا
 طاقت آمیزوں نے آپ کو بتایا
 چہ در چہ تحریکات تھیں۔ لیکن وہ بہت ہی
 سو گیا آپ کو صلہ صحت مگر باہر کا کٹ
 ناؤں میں نہ صلہ ہوا تھا۔ کہ سب سے پہلے
 پور میں کو صلہ کا دارہ لڑائی جاتی تھی سارا دارہ عورت
 مال کو لٹا دینے میں ناچار رہے تو وہ سونے کو لٹ
 کر دیا چہ۔ گورنمنٹ ہاؤس کے۔ فیصلے
 ایک ایک آتی اور میں پہنچے کہ اس وقت تک
 کوئی دوسرا فیصلہ نہ کیا تھی۔ سو آپ نے کہا کہ
 آپ نے اپنے بارے میں کوئی نفاذ کا صلہ فرماوات
 کے۔ لوں میں آئی تھی پولیس لاہور کے اچھا صلہ
 تھی۔ کیا انہوں نے فیصلہ آپ کو دارہ تاریخ کی
 صبح کو زمانہ بتایا چہ دارہ صلہ افغانہ میں نہیں
 سو نہ تھی ہی پولیس میں اس سلسلہ میں آپ کو جو
 حکم دیا گیا آپ ان اصطلاحوں کو یاد کر سکتے ہیں وہ
 چہ۔ پوری ٹھکانوں میں تو وہ غائب ہوا پورہ صورت
 حال سے منسوب ہے۔ نہ تھی وہ اور اسے ایسا ہی
 کرتے رہا جائیے۔ اس میں کہوں۔ ہاں تو نے
 آپ کو یہ۔ میں اس ہاتھ لگا کر پولیس صورت
 حال کو فیصلہ نام نہری تو اسے تاریخ کے
 زہن یا پانچ بجے چہ ایک ایک طاقت آمیزوں نے
 سے نہ کیا چہ تاریخ کی صبح کے فیصلوں کے متعلق فرما
 آئی۔ کیا کسی دوسرے نے اسے اسے آپ کو کہا
 چہ۔ تو میں۔ سو کیا کوئی ایسی صورت پیدا ہوئی
 تھی کہ دارہ شہر کو فوج کے حوالے کر دیا جاتا
 ہو گیا ہو۔ جو اب۔ ہی ہاں۔ ۱۲ بجے کو زمانہ
 فیصلہ جاری ہونے سے پہلے پہلے بلکہ مجھے پہلے
 چلیے۔ کہ سب پولیس نے اپنے آپ کو کٹا کر
 کے متعلق انہوں پر کر دینے والی ہدایات کی
 ذمہ داری کا روٹی کر سکتے کے مقابل یا یا صلہ
 میں۔ کیا آپ سے۔ جیسے تاجر۔ اندرون شہر
 کوئی شکایت کی تھی۔ مگر منیر پور میں نہیں پیدا
 کرنے والی ہدایات کی دوسرے نہیں انہیں انہیں
 علاقوں میں صورت حال سے نتیجے کے لئے وقتاً
 پورہ تھے چہ۔ ہی ہاں۔ میں۔ کیا آپ نے
 آئی تھی۔ پولیس کو کوئی شہر کی شکایت کی تھی
 چہ۔ ہی نہیں۔ میں اس کے متعلق میں نے ان سے

تھم کر کے گا، اس کے طریق پر عوام سے تعاون
 کرنے یا حکام کے اطاعت کے ذرائع پر پڑا ہو
 چہ۔ ہی ہاں۔ میں۔ دارہ ان کے بارے میں
 آپ کا تاثر کیا ہے۔ کیا آپ نے اسے بھی محسوس
 کیا تھا کہ دارہ شہر کو فوج کے حوالے کر دیا
 کر دے یا دارہ کا تاثر کیا تھا۔ میں۔ کیا
 چہ۔ میرا تاثر یہ ہے کہ میں فوج سے ان
 قسم کا تعاون میں نہیں نہیں کیا چہ۔ انہوں نے
 شہر کے خفاہت میں کیا تھا۔ میں۔ کیا
 میں وہ دوسروں سے ذکر کے بغیر کرتا ہوں
 عمل میں لیتے رہے ہیں۔ میں۔ کیا

بیدار عجز حسین شاہ کا بیان تقریر
 میں۔ کیا آپ نے کہا کہ دارہ شہر کو فوج کے حوالے
 کر دیا جاتا تھا۔ میں۔ کیا
 میں۔ کیا آپ نے کہا کہ دارہ شہر کو فوج کے حوالے
 کر دیا جاتا تھا۔ میں۔ کیا
 میں۔ کیا آپ نے کہا کہ دارہ شہر کو فوج کے حوالے
 کر دیا جاتا تھا۔ میں۔ کیا

میں۔ کیا آپ نے کہا کہ دارہ شہر کو فوج کے حوالے
 کر دیا جاتا تھا۔ میں۔ کیا
 میں۔ کیا آپ نے کہا کہ دارہ شہر کو فوج کے حوالے
 کر دیا جاتا تھا۔ میں۔ کیا
 میں۔ کیا آپ نے کہا کہ دارہ شہر کو فوج کے حوالے
 کر دیا جاتا تھا۔ میں۔ کیا

اسلام احمد اور دوسرے کے
متعلق سوال اور جواب
انگریزی میں
مفتی
مدنی
عبدالرشید الدین سکندر آباد دکن

اسلام احمد اور دوسرے کے متعلق سوال اور جواب انگریزی میں مفتی مدنی عبدالرشید الدین سکندر آباد دکن

احرار نے پریسنگیڈہ کر کے عوام کے دلوں میں انتشار پیدا کر دیا تھا

میاں نواز لکھانہ جہاں تک اس کے قیام کا تعلق ہے صوبائی حکومت کے لیے بدایات حاصل کرنیکی کوئی ضرورت نہیں

تحقیقاتی عدالت کے سامنے میاں ممتاز دولتانہ کے وکیل مسٹر یعقوب علی خاں کی بحث

لاہور ۹ فروری۔ ضلوع پنجاب کی تحقیقات کرنے والی عدالت کے سامنے پنجاب کے سابق وزیر لعل علی خان ممتاز دولتانہ کے وکیل مسٹر یعقوب علی خاں نے اپنے مدعا علیہ کا سلسلہ روایت کرتے ہوئے کہا کہ پنجاب کی مساجد میں جلسے منعقد کرنے پر دفعہ ۱۴۱ کے ماتحت جو پابندی لگائی گئی تھی احراریوں نے اس کا پریسنگیڈہ شروع کر کے عوام کے دلوں میں انتشار پیدا کر دیا تھا جو حکام پنجاب کی ذمہ داریوں میں ڈھالتا ہے۔ وزارت کا کام صرف حکام کو مشورے دینا اور ان کے رہنمائی کرنا ہے۔ وکیل نے نفسی طور پر تیار کر کے لایا کہ حکومت کو پریشور سے دینے تھے۔ ان پر کہاں تک عمل کیا گیا۔ خالی کا حوالہ دیتے ہوئے انہوں نے کہا کہ لاڈ کو پیش اور حادہ کرنا

اختیار کرنے کا وعدہ کر لیا تو کم از کم یہ عطا اللہ شاہ نے جہادی اپنی خدمت سے باز نہیں آئے۔ اس کے بعد اس نوٹ میں کوئی تعبیر یا بات درج نہیں اور دشنام عریزی پہ نہ دیا گیا ہے۔ نوٹ میں یہی بتا دیا گیا ہے۔ اگر احراریوں کے خلاف اتھارٹے جوئے قدم کے نتائج پر غور کرنا سیاست دانوں کا کام ہے۔ الیکٹرک جنرل پولیس نے ذاتی طور پر یہ عطا اللہ شاہ نے جہادی کی گرفتاری کو قابل تسلیم قرار دیا ہے اس کے ساتھ ہی ساتھ یہ بھی لکھا کہ احرار جو اپنی موت آپ مروا ہے ان کے خلاف قانون قرار دیا گیا تو اسے دوبارہ زندگی حاصل ہو جائے گی۔ مسٹر یعقوب علی خاں نے بتایا کہ مسٹر دولتانہ نے احراریوں کے جلسے اور گاہروں پر پابندی عائد کی تھی۔ لیکن وہ لاچی کے جلسے میں تھے کہ انہوں نے یہ جلسے منعقد کر کے احتجاجت دی۔ وزیر اعلیٰ اور حکام بالائے سطح کو ایسا جھوٹا سراہیہ دینا کہ فیصلہ کی فکر نہیں ہے۔ عدالت کے سامنے اس نے اپنے مقدمات فریقوں میں کوئی امتیاز دیا نہ دکھا جائے۔ اور اگر کوئی جماعت کسی اور جماعت کے جلسوں میں گورہ پیکر لگائی

کوشش کرنے تو مناسب وقت ہی استعمال کی جائے۔ عداوت کو فروغ دینا اور اسے بڑھانے کے لیے ایک مفاد میں لکھنے کا تعلق ہے۔ افسران ضلع کو جبراً جہاد میں شامل کیا گیا ہے۔ لیکن جب کوئی عملی قدم اٹھانے کا وقت آیا تو انہوں نے جو اس باہمتی کا بیڑا اٹھایا اسے مسلمانوں نے مانع پالیسی کو جوڑتے ہوئے کوئی نظر نہیں آتی۔ کہ یہ معاملہ دوبارہ حکومت کے سامنے کیوں پیش کیا گیا تھا۔ احمروں کے اس جلسے کا ذکر نہ ہونے چاہیے اور یہ پولیس کی حفاظت اور اعداد سے مشفق ہو۔ اور جس میں چودھری ظفر اللہ خان نے تقریر کی تھی وہ اس نے خارج کیا۔ اس کے علاوہ یہ بتا ہے کہ مرکزی حکومت کسی جماعت کے جلسوں کے انعقاد کے خلاف نہیں تھی۔ ایسی صورت میں جب احمروں کو کراچی میں جلسے کرنے کی اجازت تھی تو پنجاب میں احراریوں کے جلسوں پر کس طرح پابندی عائد کی جاسکتی تھی۔

ہوئے انہوں نے کہا کہ لاڈ کو پیش اور حادہ کرنا کو ایک وقت کی ایک نیک دوسرے سے مربوط کیا گیا ہے۔ اس وقت ہی آئی جی نے صرف اس کی پرورش بھیجی تھی اور الیکٹرک جنرل پولیس نے خالی پر کھینچا تھا کہ اس قسم کی پرورش جیسے کوئی ضرورت نہیں اور تجویز کیا کہ خالی وزیر اعلیٰ مسٹر دولتانہ کو بھیجا گیا جو فیصلہ کریں گے کہ اس سلسلے میں سیٹیوں ایکٹ کے علاوہ کیا کارروائی کی جائے یہ سوال لاڈ میں آرڈر سے تعلق رکھتا ہے۔ اگر احراریوں کی طاقت کس قدر ہے۔ اور وہ جہاں تک ان کے اس طرح احمروں کے مسائل میں حکومت کا مقابلاً کرنے کو تیار ہیں۔ وہی آئی جی نے خالی پر پریسنگیڈہ شروع کر دیا اور مسٹر دولتانہ کو بھیج دیا جس سے اس پر تجویز لگائی کہ احراریوں کے جلسے منعقد ہوں گے۔ طاقت منحوس قرار دے دیے۔ انہوں نے اور بعض حالات میں سیٹیوں ایکٹ بھی استعمال کیا جائے۔ مسٹر یعقوب علی خاں نے مزید کہا کہ پولیس افسران سے بھی یہ خیال ظاہر کیا تھا کہ انہوں نے احراریوں کے جلسوں کو قدم اٹھایا گیا تھا۔ جو حکومت کے سامنے ان کا منہ بیکرنا شکل جو رہا ہے۔ اس کے لئے کہ مخالف جماعتیں اور بعض غیر ممالک مثلاً افغانستان اس صورت حال سے ناچار خانہ آگ لگانے کا۔ مزید یہ کہ ان افسران سے روپوشی کی تھی کہ مجلس احرار کو خلاف قانون جماعت قرار دیا جائے۔ ممتاز کاندھل کو گورنمنٹ نے لیا جیسے اور اسے بھیج دیا۔ اس میں مناسب نہیں تھا کہ ان کی تفتیش اور اس کے پابندی نہ گدائی جائے۔ اور اگر مجلس احرار کو خلاف قانون قرار دیا جائے تو اس کے اجتماعات پر دفعہ ۱۴۱ کے ماتحت پابندی لگائی جائے۔ پنجاب کے ڈی۔ آئی۔ جی۔ آئی۔ جی پولیس اور ایچ جی کے مشورے کا خیال تھا کہ یہ ایک مرکزی حکومت اور اس کے مشورے کے مطابق کیا جائے۔ منظور کر لے۔ مجلس احرار کو خلاف قانون قرار نہیں دیا جاسکتا۔ مسٹر یعقوب علی خاں نے مزید بتایا کہ الیکٹرک جنرل پولیس نے اپنے نوٹ میں یہ لکھا ہے کہ لاڈ میں لاڈ میں لکھا ہے کہ احراریوں کے کوئی انتہاء لگائے نہ ہوں۔ اگر احرار کو انہوں نے مناسب راہ عمل

کہا کہ احراریوں نے رٹائی کے لئے دستاویز پیش کی تھیں۔ اس کے علاوہ عدالت نے نوٹ دیے دیا تھا۔ اس مقدمہ میں استحضار کی مدد کرنے والے خارج از اسلام ہوں گے۔ مزید یہ کہ یہ سوال ہی اٹھا یا گیا تھا کہ اس جلسے میں ۵۰ افراد شریک ہوئے تھے۔ جن میں سے صرف تیار وہ کو گورنمنٹ کی تھی۔ اور ان کی گرفتاری کے خلاف عوام میں تفرقہ انداز کی پھیل رہی تھی۔ کہ حکام کو ان کے خلاف مجبوراً جعلی مقدمہ چلانا پڑا۔ چنانچہ حکام نے ۵ افراد کے خلاف مقدمہ دائر کیا۔ اور تمام معاملہ الیکٹرک جنرل پولیس کے حوالہ دیا۔ مسٹر یعقوب علی خاں نے پتا ہے کہ ہم سیکرٹری کے نوٹ مورخہ ۲ جولائی کا حوالہ دیا۔ سہمی سے رائے نظام کی کوئی تھی کہ پنجاب میں امن برقرار رکھنے کے لئے مرکزی حکومت کی پالیسی کا اعلان ضروری ہے۔ کم از کم چودھری ظفر اللہ خان پر اظہار اعتقاد کا اعلان کرنے کی ضرورت حکومت کو متاثر نہیں ہونا چاہیے۔ اس کے جواب میں میاں ممتاز دولتانہ نے لکھا تھا۔ کہ جہاں تک قیام امن کا تعلق ہے۔ حکومت پنجاب کو مرکز سے بدایات حاصل کرنے کی ضرورت نہیں۔ لیکن جہاں تک احمروں کے خلاف تحریک کا تعلق ہے۔ وہ مرکز سے شروع کرنے کی کوشش کر رہے ہیں۔ اس لئے کہ گورنمنٹ حکومت کو ذمہ سی اختلافات یا کسی جماعت کی سیاسی حیثیت کے کوئی سروکار نہیں۔ اس سے صاف ظاہر ہے کہ مسٹر دولتانہ کی پالیسی میں کوئی تبدیلی نہیں ہوئی۔

انہوں نے مزید کہا کہ الیکٹرک جنرل پولیس کے مشورے سے جلسوں پر دفعہ ۱۴۱ کے ماتحت عداوت شہ پابندی اٹھانے تھی یہ تیدی لیڈر عدالت کی رٹائی اور اس سے مقدمات دائر کیے لیے کا فیصلہ کیا گیا تھا۔ (دہلی)

پریسنگیڈہ کے ذریعہ عظیم بشارت کا دورہ
- کوئی گئے -
پشاور اور قذافی کی پریسنگیڈہ کے ذریعہ عظیم
مسز لینی سینٹ لارنس ایک روز کے لئے ۱۹ ذی
کو چار آئیں گے۔ آپ روز سوم کے صبح
ہوں گے۔ روز نیسرو اور سکریٹری الیکٹرک
پراکٹس وغیرہ کا دورہ کریں گے۔

(حقیقت کی لیدر صفحہ ۲۷)

ہمارے سامنے اسلام کا پیش کردہ مقصد ہے۔ تو ہمارا کام یہ نہیں ہے کہ ہم مغرب کی ترقی کی کیت کو رد کر کے ہمارا کام یہ ہے کہ ہم اپنے حقیقی مقصد کو سامنے رکھیں۔ اور نہ صرف اپنی ذمہ داری کو نبھانیں۔ بلکہ مغرب کو بھی اس کی باہمی فہمی سے آشنا کریں۔

ہم کا مطلب یہ نہیں ہے کہ ہم انفرادی اور اجتماعی حالتوں کو الگ الگ کر کے پیسے بیک کی تیکل کر لیں۔ تو پھر دوسری طرف دونوں کریں۔ بلکہ حقیقت یہ ہے کہ جب میں ہم اس مقصد کی لڑت پیل قدم اٹھائیں گے۔ خاطر خواہ نتائج کے لئے اس مقصد کے دلوں پہلو ڈالیں تاکہ ساتھ آگے بڑھنا لازمی ہے۔

آپ خدا کے فضل اور رحم کے ساتھ یہ سزاوارت سے محمود نیر اسلام کی حیثیت کو یہ توفیق حاصل ہوئے۔ کہ وہ مغربی ممالک کے تیکل میں گھس کر اسلام کے صحیح پیچھے کو دکھائے اور جیسے مغربی ادنیٰ ترقیوں کا نہ امت کرنے کے انہیں نشان بنانے کے لئے چہرہ ہند کو لہی ہے۔ اومان کے سامنے انسانی زندگی کے حقیقی مقصد کو پیش کی نشان دہی اور اس کے حصول کے لئے تحریک یکم نے راہ نما پے نہیں کے لئے ان کے راہ سے توفیق تو قول کو اچھا رہی ہے۔ ہوان کے دلوں میں وہ بڑھ چکی ہیں۔ اور اعلان شہادت حق کا فریضہ ادا کر رہی ہے جس کا تکیہ اللہ تعالیٰ نے ہم پر فرمایا ہے۔

وَأَشْرِكُوا لَكُمْ رَبًّا مُّشْرِكًا